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基隆市立中山高中 110學年度 第 2學期 國中部七年級 第三次 數學 段考   年 班 座號：  姓名：    

單一選擇題 （每題 4 分，共 100 分） 

1.(   ) 行政院環境保護署公布每日空氣品質指標值（AQI

），採用 6 等級搭配 6 種顏色方式呈現，如下表。 

 
已知 2021 年 2 月 25 日臺北市的空氣品質代表顏色是紅色，

設當時臺北市的空氣品質指標 AQI 是 x，則 x 在下列哪一個

範圍？ (Ａ) 0≦x≦5 (Ｂ) 51≦x≦100 (Ｃ) 101≦x≦

150 (Ｄ) 151≦x≦200。 

2.(   ) 下列何者是不等式－6x＋5≧－8 的解？ (Ａ) 2 

(Ｂ) 3 (Ｃ) 4 (Ｄ) 5。 

3.(   ) 下列何者是如圖所表示的不等式？ 

 

－2 －1 0  
(Ａ) x＞－2 (Ｂ) x＜－2 (Ｃ) x≧－2 (Ｄ) x≦－2。 

4.(   ) 下列哪一個是不等式 3x＋6＜10 的解？ (Ａ) 4 

(Ｂ) 3 (Ｃ) 2 (Ｄ) 1。 

5.(   ) 國中教育會考數學科加權分數計算方式如下： 

數學科加權分數＝
非選擇題總分

非選擇題得分
×15＋

選擇題總題數

選擇題答對題數

×85 

已知某年國中教育會考數學科能力等級與加權分數如附表。

小森參加當年的會考，數學科非選擇題得分 2 分（總分 6 分

），選擇題答對 15 題（總題數 25 題），則下列何者是小森

數學科的能力等級？ 

能力等級 加權分數 

精熟 78.46～100.00 

基礎 36.92～78.45 

待加強 0.00～36.91 
  

(Ａ)待加強 (Ｂ)基礎 (Ｃ)精熟 (D)以上皆非。 

6.(   ) 如圖為安琪和威利依序進入電梯時，電梯因超重而

警示音響起的過程，且過程中沒有其他人進出。已知當

電梯乘載的重量超過 400 公斤時警示音會響起，且安琪

、威利的重量分別為 40 公斤、80 公斤。若安琪進入電梯

前，電梯內已乘載的重量為 x 公斤，則所有滿足題意的 x 

可用下列哪一個不等式表示？ 

 
(Ａ) 280＜x≦360 (Ｂ) 280＜x≦400 (Ｃ) 320＜x≦360 

(Ｄ) 320＜x≦400。 

 

7.(   ) 滿足不等式 4x－9＞ x＋3 的最小整數值是多少？ 

(Ａ) 5 (Ｂ) 6 (Ｃ) 7 (Ｄ) 8。 

8.(   ) 若 x 滿足不等式 2x－8＞2－x，則        3x＋2   之值可

能為下列哪一個數？      (Ａ) 9 (Ｂ) 10 (Ｃ) 12 

(Ｄ) 13。 

9.(   ) 艾美將某服飾店的促銷活動內容告訴洛基後，洛基

假設某一商品的定價是 x 元，並列出關係式為：0.6（3x

－400）＜1600，則下列何者可能是艾美告訴洛基的內容

？ (Ａ)買三件等值的商品可減 400 元，再打 4 折，最

後不到 1600 元 (Ｂ)買三件等值的商品可減 400 元，再

打 6 折，最後不到 1600 元 (Ｃ)買三件等值的商品可打 

4 折，再減 400 元，最後不到 1600 元 (Ｄ)買三件等值

的商品可打 6 折，再減 400 元，最後不到 1600 元。 

 

10.(   ) 天成原有 600 元，若從今天起每週存 300 元，則最

少要存幾週天成的存款才足夠購買價值 7600 元的手機？

(Ａ) 21 (Ｂ) 22 (Ｃ) 23 (Ｄ) 24  週。 

 

11. (   ) 依據最新的建築技術規則建築設備編規定：    

中小學的學校男生每 50 人需設置一個廁間（馬桶），

不足 50 人的部分，以 50 人來計算；女生每 10 人需設

置一個廁間，不足 10 人的部分，以 10 人來計算。 

已知日光國中共有男學生 196 人、女學生 172 人，依據規

定至少應設置女生及男生廁間共多少間，才能符合規定？

(Ａ) 6 (Ｂ) 20 (Ｃ) 22 (Ｄ) 37 間。 

 

12. (   ) 表哥寄給小良一封限時掛號信，需要郵資 51 元，

下列何者可能是這封信的重量？ (Ａ) 15 公克 (Ｂ) 30 

公克 (Ｃ) 100 公克 (Ｄ) 150 公克。 

信函  

普通 限時 掛號 
限時 

掛號 

不超過 20 公克 8 15 28 35 

超過 20 公克 

至 50 公克 
16 23 36 43 

超過 50 公克 

至 100 公克 
24 31 44 51 

超過 100 公克 

至 250 公克 
40 47 60 67 

超過 250 公克 

至 500 公克 
72 79 92 99 

（單位：元） 

種類 郵資 

計算標準 

 
 

13. (   ) 如圖的宣傳單為萊萊印刷公司設計與印刷卡片計

價方式的說明，美娜打算請此印刷公司設計一款母親節

卡片並印刷，她再將卡片以每張 15 元的價格販售。若利

潤等於收入扣掉成本，且成本只考慮設計費與印刷費，

則她至少需印多少張卡片，才可使得卡片全數售出後的

利潤超過成本的 0.3 倍？ (Ａ) 160 (Ｂ) 180 (Ｃ) 200 

(Ｄ) 220  張。 

 
 
14.(   ) 下圖是大正國中七年五班數學成績分配直方圖，則

下列何者為其折線圖？ 
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(D) 以上皆非 

 

15. (   ) 某班有男、女生共 36 位，他們喜歡的科目如下表

，男、女生喜歡的科目中，哪一科所占的比例相等？  

(Ａ) 體育 (Ｂ) 國文 (Ｃ)數學 (Ｄ) 英文。 

科目 

性別 
國文 英文 數學 體育 合計 

男生 4 5 3 8 20 

女生 3 4 4 5 16 

（單位：人）  
 

16. (   ) 某校七年一班有 40 位同學，數學成績的次數分配

直方圖如下，其中的一部分被汙損了，80 分以上有幾人? 

(Ａ) 3 (Ｂ) 7 (Ｃ) 13 (Ｄ) 15  人。 
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17.(  ) 下表是大正國中調查學生視力的列聯表，學生視力

正常的比率是多少？ (Ａ) 27% (Ｂ) 54% (Ｃ) 73% 

(Ｄ) 152 %。 

視力 

性別 
正常 不良 合計 

男 30 70  

女 24 76  

合計    

（單位：人）  
 

18. (  ) 根據聯合國 糧食及農業組織指出，世界正經歷著水

資源危機，預期有限的淡水資源將面臨嚴重不足。

1990 年已有 20 個國家面臨水資源短缺，到了 1996 年

，更增加到 26 個國家，約有 2 億 3000 萬人受到影響

。聯合國 環境規劃署預估，由於全球暖化現象、全球

人口的增長及自然資源的匱乏，且未來將有 50％的人

口居住在城市裡，再加上工業持續發展與農業汙染所

導致地下蓄水層的品質惡化，到了 2027 年的時候，

約有三分之一的世界人口將面臨嚴重的水資源枯竭。

此趨勢在人口增加造成食物、能源及水資源的需求擴

大時，會更形惡化。若 2027 年時，全球人口預估約 

75 億，則約有多少人面臨水資源危機？   (Ａ) 25 

(Ｂ) 37.5 (Ｃ) 50 (Ｄ) 56.25  億。 

19. (   ) 如表是七年三班全班體重的次數分配表，45～50 

公斤的人數占全班人數的 20％；50～55 公斤的人數占全

班人數的 40％， 50～55 公斤有多少人？      (Ａ) 6 

(Ｂ) 12 (Ｃ) 18 (Ｄ) 24 人。 

體重（公斤） 次數（人） 

35～40 1 

40～45 5 

45～50 ？ 

50～55 ？ 

55～60 3 

60～65 2 

65～70 1 

合 計 ？ 

 

20.(   ) 某高中的足球隊成員中，一、二年級的成員共有 8 

人，三年級的成員有 4 人。一、二年級的成員身高（單

位：公分）分別為 162、162、164、164、166、166、168

、168。若隊中所有成員的平均身高為 170 公分，則隊中

三年級成員的平均身高為幾公分？  (Ａ) 175 公分   

(Ｂ) 176 公分 (Ｃ) 180 公分 (Ｄ) 182 公分。 

21.(   ) 公園裡有一群人，他們的年齡（單位：歲）分別為 

3、4、5、 30、31、37、40、51、55、55、65，則中位

數為多少歲？ (Ａ) 30 歲 (Ｂ) 31 歲  (Ｃ) 34 歲  

(Ｄ) 37 歲。 

22.(   ) 圖一、圖二分別為甲、乙兩隊學生參加投籃測驗投

進球數的長條圖。若甲、乙兩隊學生投進球數的眾數分

別為 a、b；中位數分別為 c、d，則 a + b + c + d  =？    

(Ａ) 21 (Ｂ) 24 (Ｃ) 27 (Ｄ) 30 。 
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圖二  
23. (   ) 有一組資料由小到大排列為 13、15、27、……、

99、100、101、……、360、361。已知中位數是 100，若

加入一筆資料 58 到這組資料中，則中位數會變成多少？    

(Ａ) 99 (Ｂ) 99.5 (Ｃ) 100 (Ｄ) 100,5 。 

 

24.(   ) 下列敘述何者不正確？ 

（A）有 4 筆資料，其數值分別為 2、4、6、8，則中位數

是 5。 

（B）一組資料有 9 筆數值，則中位數是由小到大排列的

第 5 筆資料。 

（C）一組資料中，最大的數值稱為眾數。 

（D）中位數的值不一定在此組資料中。 

 

25.(   ) 大禮國中七年級學生有 180 位男生、120 位女生，

若全校平均體重為 52 公斤，男生平均體重為 58 公斤，

則女生平均體重為多少公斤？  (Ａ) 43 (Ｂ) 44 (Ｃ) 

45 (Ｄ) 46 。 
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答案 : 

 

 1 ~ 5   DACDB 

 6 ~ 10  AADBD 

11 ~ 15  CCABD 

16 ~ 20  BAABC 

21 ~ 25  DCBCA 


